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Novinka v nabídce osiv nesla-
dovnického ozimého ječ-
mene pro letošní podzim

odrůda Alinghi navazuje na novinku
loňského roku – odrůdu Fridericus.
Společně s odrůdou Lomerit, nestár-
noucí klasikou našich polích,
doplňuje nabídku firmy SOUFFLET
AGRO, a. s., v oblasti šestiřadých
ozimých ječmenů.

�� Výnos krmných ječmenů
na prvním místě

Alinghi

Tato šestiřadá pozdní odrůda krm-
ného typu byla vyšlechtěna přední
evropskou firmou KWS Lochow

(dříve Lochow Petkus). Rostliny jsou
středně vysoké, odrůda je středně
odolná proti poléhání a lámání
stébla. Zrno má středně velké, výnos
zrna je velmi vysoký a je tvořen
zejména počtem produktivních sté-
bel. Podle pokusů ÚKZÚZ provede-
ných v letech 2005 až 2007 jde
o nejvýnosnější odrůdu současného
sortimentu doporučených odrůd
ozimého ječmene (průměrný výnos
107,5 %).

Jistota vysokého výnosu ve všech
pěstitelských oblastech je doplněna
velmi dobrým zdravotním stavem.
Alinghi vyniká velmi dobrou odolností
vůči napadení padlím travním, rzí

ječnou a rynchosporiovou skvrni-
tostí, je středně odolná proti napa-
dení hnědou skvrnitostí, velmi dobře 
přezimuje a má zabudovaný gen
rezistence vůči viru žluté mozaiky
ječmene (BaYMV). Špičkové výno-

sové předpoklady nejlépe uplatní

v intenzivních podmínkách pěs-

tování.

Fridericus

Vloni na podzim jste měli možnost
poprvé umístit na svá pole tuto
středně ranou odrůdu víceřadého
ječmene krmného typu. Fridericus
charakterizují středně vysoké rost-
liny, odolné proti poléhání a lámání
stébla. Zrno má středně velké až
velké, podíl předního zrna je velmi
vysoký (92 %).

Mezi silné stránky odrůdy patří také
zdravotní stav – je středně odolná
proti napadení padlím travním, kom-
plexem hnědých skvrnitostí, i proti
napadení rynchosporiovou skvrni-
tostí. Odolná je také vůči napadení

rzí ječnou a vyznačuje se rezistencí
proti BaYMV.

Fridericus je vhodný do všech

oblastí pěstování ozimého ječ-

mene a své výnosové kvality potvr-
dil také v pokusech ÚKZÚZ v le-
tech 2005 až 2007, kdy dosáhl
průměrného výnosu 106,4 %.

Lomerit

Nesladovnická šestiřadá poloraná
až polopozdní odrůda má rostliny
středně vysoké, středně odolné vůči
poléhání a středně odolné proti
lámání stébla. Zrno je velké, výtěž-
nost předního zrna střední. Pro svůj
dobrý zdravotní stav a vysoký výnos
zrna je tato odrůda vhodná do všech
pěstebních oblastí.

�� Sladovnická kvalita
odrůdy Wintmalt

Pro období letošního podzimu při-
chází firma SOUFFLET AGRO,
a. s., také s jednou velkou novinkou
v sortimentu dvouřadých ječmenů,

Nabídka odrůd ozimého ječmene

a ozimé pšenice v roce 2008
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Graf – Průměrný výnos odrůdy Alinghi a Fridericus v letech 2005 – 2007

obrázek......

Ukazatel pekařské kvality Jednotka Hodnota Bod (1až 9) Jakost 
CP číslo poklesu s 404 9 E 
NL obsah dusíkatých látek % 13,5 7 E 
ZEL Zelenyho test ml 55 8 E 
VM vaznost mouky % 58,1 7 E 
OH objemová hmotnost g/l 745 1 C 
OP objem pečiva ml 577 7 A 

Tab. 1 – Ukazatele pekařské jakosti odrůdy Kodex, ÚKZÚZ 2005 – 2007
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a to s odrůdou Wintmalt. Jde
o polopozdní až pozdní odrůdu
se sladovnickou kvalitou (USJ
5,5). První testy a zájem slado-
ven o tuto odrůdu její kvalitu jen
potvrzují.Wintmalt po kvalitativní
stránce výrazným způsobem
převyšuje všechny v České
republice registrované odrůdy
ozimého ječmene, u kterých
byla sladovnická kvalita sledo-
vána. Zároveň poskytuje vysoký
výnos na úrovni krmných odrůd
(pokusy ÚKZÚZ – průměr let
2006 až 2007 je 103,4 %).

Rostliny jsou středně vysoké,
zrno středně velké, podíl před-
ního zrna vysoký (84 %).
Odrůda je velmi odolná vůči ryn-
chosporiové skvrnitosti a rzi
ječné, odolná proti komplexu
hnědých skvrnitostí a středně
odolná vůči padlí travnímu.
Odolnost proti vyzimování je
dobrá – odrůda byla vy-
šlechtěna v nám blízkých klima-
tických podmínkách firmou
KWS Lochow. Díky omezenému
množství osiva, které jsme
schopni v letošním roce vyrobit,
budou moci tuto odrůdu vyzkou-
šet především pěstitelé z Klubu
Diamant.

�� Všechny jakosti
ozimé pšenice

Díky letošní novince v sorti-
mentu ozimé pšenice, odrůdě
Kodex, může nyní naše firma
pěstitelům nabídnout kompletní
portfolio osiv pšenice od elitní
pekařské jakosti E až po pekař-
skou jakost C. Jsme schopni
vám doporučit vhodnou odrů-
du do kterékoliv zemědělské
výrobní oblasti České republiky.

Kodex – jakost C

Jde o polopozdní až pozdní
odrůdu vhodnou díky stabilnímu
a velmi vysokému výnosu jak 
do obilnářské výrobní oblasti,
tak i do oblasti bramborářské
a řepařské, kde dosahuje
vysokého výnosu zrna. Rostliny
jsou vlivem krátkého stébla
velmi odolné vůči poléhání, zrno

je středně velké. Odrůda má
velmi dobrý zdravotní stav, je
středně odolná proti napadení
padlím travním na listu i v klasu,
středně odolná proti napadení
braničnatkou plevovou v klasu,
rzí pšeničnou a plísní sněžnou,
středně až méně odolná proti
napadení listovými skvrnitostmi.
Po stránce kvalitativní Kodex
splňuje ve většině hodnocených
parametrů elitní pekařskou
jakost (tabulka 1), ale nízká
objemová hmotnost způsobila
zařazení až do kategorie C.

SW Topper – jakost E

Kvalitativní parametry řadí tuto
polopozdní odrůdu ozimé pše-
nice do elitní pekařské jakosti
(E). Přednost této odrůdy lze
spatřit ve výborném zdravotním
stavu. SW Topper je velmi
odolný vůči napadení rzí pšenič-
nou a rzí plevovou, středně
odolný proti běloklasosti, proti
napadení padlím travním, bra-
ničnatkou plevovou a fuzariózami
klasu. Nejlepších výnosových
výsledků dosahuje zejména
v řepařské a obilnářské výrob-
ní oblasti. Abychom využili
vysokého kvalitativního poten-
ciálu a eliminovali nižší odolnost
vůči komplexu chorob pat sté-
bel, nedoporučujeme zařazení
této odrůdy v osevním postupu
po obilné předplodině. Kdo

hledá jistotu v kvalitě, měl by

pěstovat SW Topper, zejmé-

na v řepařské a obilnářské

výrobní oblasti.

Cubus – jakost A

První ze dvou zástupců kvalit-
ní pekařské jakosti (A), patří
mezi pět nejpěstovanějších
odrůd v České republice. Jde

o odrůdu se stabilním, jistým

výnosem ve všech oblastech

a se stabilní kvalitou. Ne-

zklame vás!

Tato polopozdní až poloraná
odrůda nízkého vzrůstu je
středně odolná proti poléhání.
Zrno je středně velké, výnos
zrna v kukuřičné, řepařské

a bramborářské výrobní oblasti
je vysoký, v obilnářské výrobní
oblasti středně vysoký. Zdra-
votní stav je na velmi dobré
úrovni. Přestože se zde hovo-
říme o jakosti A, má odrůda
Cubus jeden z nejvyšších
obsahů škrobu a je vhodná i pro
výrobu bioetanolu.

Manager – jakost A

Představuje jedinečnou kom-
binaci stálé vyrovnané kvalitní
pekařské jakosti (A) se středně
vysokým až vysokým výnosem
ve všech oblastech, s dobrým
zdravotním stavem a navíc
s ojedinělým genem rezistence
proti Cercosporella, což spolu
s vynikající odolností vůči polé-
hání umožňuje pěstování této
odrůdy v osevním postupu po
obilnině.

Odrůda Manager určitě stojí

za vyzkoušení a neměla by

chybět na polích zejména

v řepařské a obilnářské

výrobní oblasti, kde dosahuje

nejvyšších výnosů.

Buteo – jakost B

Polopozdní odrůda s chlebo-
vou pekařskou jakostí (B). Rost-
liny jsou středního vzrůstu,
středně odolné proti poléhání.
Pro svůj vysoký až velmi vysoký
výnos ve všech zemědělských
výrobních oblastech doplněný
o velmi dobrý zdravotní stav je
odrůda vhodná i k využití na
výrobu bioetanolu.

Během měsíce června budete
mít možnost naše letošní
novinky, ale i ostatní odrůdy
z naší nabídky, zhlédnout na
řadě polních dnů. Bližší infor-
mace o našich odrůdách
můžete také získat u našich
obchodních zástupců, v kata-
logu osiv pro podzim 2008 
nebo na našich webových 
stránkách. �

Ing. Jiří Cejtchaml,

technický poradce,

SOUFFLET AGRO a. s.

Obilniny ozimé

SOUFFLET AGRO a.s.
Vrahovická 2170/56, 796 26 Prostějov
Telefon: 582 328 320, fax: 582 360 895 

www.soufflet-agro.cz

SW TOPPER
Důraz na kvalitu

Pšenice ozimá

E

CUBUS
Jistá výhra

A

MANAGER
Manažer na svém místě

A

BUTEO
Výnos, který se neztratí

B

KODEX
Krmná pšenice jak má být

C

FRIDERICUS
Zajištěný výnos

Ječmen ozimý 
krmný, šestiřadý

ALINGHI
Vlajková loď ozimých ječmenů

Ječmen ozimý 
sladovnický, dvouřadý

WINTMALT
První opravdový sladovnický ozimý ječmen


